ОКИСЛИТЕЛЬНО-ВОССТАНОВИТЕЛЬНОЕ РАВНОВЕСИЕ

Задание 1.1. Вычисление потенциала водородного электрода 
1. Вычислить потенциал водородного электрода (В) в 0,1 М растворе
HCOOH  (Ka=1,74*10-4). Ионную силу раствора не учитывать. 
2. Вычислить потенциал водородного электрода (В) в 0.1 М растворе
 NH4OH. (Kb =1,74*10-5) Ионную силу раствора не учитывать. 

3. Вычислить потенциал водородного электрода (В) в растворе 200 мл которого содержат 0,1М CH3COOH  (Ka=1,74*10-5) и 0,01М CH3COONa. Ионную силу раствора не учитывать. 

4. Вычислить потенциал водородного электрода (В) в  растворе в одном литре которого содержится 0,2 моля  NH4Cl и 0,1 моль NH4OH. (Kb =1,74*10-5). Ионную силу раствора не учитывать.

5. Вычислить потенциал водородного электрода (В) в  растворе
полученном смешением 100 мл 0,2 М HCN (Ka =5,0*10-10) и  100 мл 0,2 М KCN. Ионную силу раствора не учитывать.

6. Вычислите потенциал водородного электрода (В) в 0,1 М растворе
NaHCO3. (Ka1=4,5*10-7,Ka2=4,8*10-11). Ионную силу раствора не учитывать.

7. Вычислить потенциал водородного электрода (В) в растворе 200 мл которого содержат 1,2 г CH3COOH  (Ka=1,74*10-5) и 3,3 г CH3COONa. Ионную силу раствора не учитывать.
 8. Вычислить потенциал водородного электрода (В) в  растворе
полученном смешением   10 мл 1 М HCl и 40 мл 0,25М KOH. Ионную силу раствора не учитывать.

9.  Вычислить потенциал водородного электрода (В) в 0,1 М растворе
NaOH. Ионную силу раствора не учитывать. 
 10 .  Вычислить потенциал водородного электрода (В) в 0,03 М растворе
серной кислоты. Ионную силу раствора не учитывать.

11. Вычислить потенциал водородного электрода (В) в 0,1 М растворе
CH3COOH  (Ka=1,74*10-5). Ионную силу раствора не учитывать.

12. Вычислить потенциал водородного электрода (В) в 1 л которого содержится 5,61 г KOH. Ионную силу раствора не учитывать. 
13. Вычислить потенциал водородного электрода (В) в  растворе
полученном смешением   10 мл 1 М HCl и 40 мл 0,25М KOH. Ионную силу раствора не учитывать. 
14. Вычислить потенциал водородного электрода (В) в растворе 200 мл которого содержат 1,2 г CH3COOH  (Ka=1,74*10-5) и 3,3 г CH3COONa. Ионную силу раствора не учитывать.
15. Вычислите потенциал водородного электрода (В) в растворе, в 1 л которого содержится 0,65 г KCN (Ka =5,0*10-10). Ионную силу раствора не учитывать.
Задание 1.2. Вычисление потенциала в реальных условиях. Уравнение Нернста. 

Для указанной окислительно-восстановительной пары выполнить следующие    расчеты:

1.2.1. Вычислить окислительно-восстановительный потенциал в растворе при заданных концентрациях окисленной и восстановленной формы, написать уравнение полуреакции. 

1.2.2.. Вычислить окислительно-восстановительный потенциал в растворе, содержащем указанную пару при ионной силе, равной 0,1 и 0,01.
1.2.3. Вычислить формальный окислительно-восстановительный потенциал в растворе, содержащем указанную пару с учетом конкурирующих реакций комплексообразования. 
	№

вар
	Окисленная форма
	Равновесная концентрация,моль/л
	Восстановленная форма
	Равновесная концентрация,моль/л
	Добавленный реагент

	1
	Fe3+
	0,0010 
	Fe2+
	0,010
	2М  NH4 F

	2
	Cd2+
	0,01
	 Cd 
	1
	2М  KCN

	3
	Al3+
	0,20
	Al
	0,002
	2М  NH4 F

	4
	Ag+
	0,0010 
	Ag
	1
	2М  NH4 OH

	5
	Ag+
	0,010 
	Ag
	1
	2М  KCN

	6
	Cu2+
	0,0010 
	Cu
	1
	2М  KCN

	7
	Co2+
	0,01
	 Co 
	1
	2М  NH4 OH


	8
	Cu2+
	0,02
	 Cu 
	1
	2М  NH4 OH


	9
	Ni2+
	0,001
	Ni2+ 
	1
	1М  NH4 OH


	10
	Ag+
	0,020 
	Ag
	1
	1М  KSCN

	11
	Hg2+
	0,010 
	Hg
	1
	2М  KCN

	12
	Zn2+
	0,010 
	Zn
	1
	1М  NH4 OH


	13
	Hg2+
	0,010 
	Hg
	1
	2М  KI

	14
	Zn2+
	0,010 
	Zn
	1
	2М  KCN


Задание 1.3. Влияние образования малорастворимых соединений на потенциал
1. Как изменится потенциал пары Br2ж /Br–, если в раствор ввести AgNO3? Ионную силу не учитывать.

2. Как изменится потенциал пары Cl2ж /Cl–  , если в раствор ввести AgNO3? Ионную силу не учитывать.

3. Как изменится потенциал пары ClO3- /Cl–  , если в раствор ввести AgNO3? Ионную силу не учитывать.

4. Как изменится потенциал пары HClO- /Cl–  , если в раствор ввести AgNO3? Ионную силу не учитывать.

5. Как изменится потенциал пары IO3- /I–  , если в раствор ввести AgNO3? Ионную силу не учитывать.

6. Как изменится потенциал пары BrO3- /Br–  , если в раствор ввести AgNO3? Ионную силу не учитывать.

7. Как изменится потенциал пары MnO4–/Mn2+, если в раствор ввести Na2S? Ионную силу не учитывать.

8. Как изменится потенциал пары Cr2O72–/Cr3+,если в раствор ввести Pb(NO3)2? Ионную силу не учитывать.

9. Как изменится потенциал пары Cr2O72–/Cr3+,если в раствор ввести Ba(NO3)2? Ионную силу не учитывать.

10. Как изменится потенциал пары Pb4+/Pb2+,если в раствор ввести Na2S? Ионную силу не учитывать.

11. Как изменится потенциал пары Cu2+/Cu0,если в раствор ввести Na2S? Ионную силу не учитывать.

12. Как изменится потенциал пары Pb4+/Pb2+,если в раствор ввести Na2S? Ионную силу не учитывать.

13. Как изменится потенциал пары Pb4+/Pb2+,если в раствор ввести Na2CrO4? Ионную силу не учитывать.

14. Как изменится потенциал пары Sn4+/Sn2+,если в раствор ввести Na2S? Ионную силу не учитывать.

Задание 1.4. Определение направления окислительно-восстановительной реакции

 Для указанных окислительно-восстановительных пар и значений рН выполнить следующие расчеты:

1.4.1.Определить направление окислительно-восстановительной реакции, используя значения стандартных окислительно-восстановительных потенциалов пар (без учета рН раствора)

1.4.2. Определить направление окислительно-восстановительной реакции, используя значения окислительно-восстановительных потенциалов пар при заданных условиях (рН раствора)

1.4.3.Оценить глубину протекания реакции по константе равновесия. При необходимости учета условий используйте формальные потенциалы.

	№

вар
	Редокс–пара
	E0,B
	Редокс–пара
	E0,B
	pH

	1
	S4O62–/S2O32–
	+0,09
	I2/2I–
	+0,536
	3

	2
	Sn4+/Sn2+
	+0,15
	NO3–/NO
	+0,96
	2

	3
	Fe3+/Fe2+
	+0,771
	MnO4–/Mn2+
	+1,51
	3

	4
	Cr2O72–/Cr3+
	+1,33
	SO42–/SO32–
	–0,93
	4

	5
	AsO43–/AsO33–
	+0,57
	I2/2I–
	+0,536
	2

	6
	Ce4+/Ce3+
	+1,74
	SO42–/SO32–
	–0,93
	2

	7
	MnO4–/Mn2+
	+1,51
	Cl2/2Cl–
	+1,359
	2

	8
	NO3–/NO
	+0,96
	I2/2I–
	+0,536
	2

	9
	Zn2+/Zn0
	–0,764
	NO3–/NO
	+0,96
	3

	10
	H2O2/H2O
	+1,77
	I2/2I–
	+0,536
	2

	11
	BrO3–/Br-
	+1,45
	Fe3+/Fe2+
	+0,771
	3

	12
	IO3–/I–
	+1,08
	Ni2+/Ni0
	–0,228
	2

	13
	Pb4+/Pb2+
	+1,66
	H2SO3/S0
	+0,45
	3

	14
	Sn4+/Sn2+
	+0,15
	MnO4–/Mn2+
	+1,51
	4


Задание 1.5. Определение ЭДС гальванического элемента
Для предложенной схемы записать полуреакции на аноде и катоде и рассчитать ЭДС ГЭ.
1. Pt│FeSO4(0,1 М), Fe2(SO4)3(0,02 М)│ZnSO4 0,01М│Zn
2. Pt, Н2 (1 атм)│CH3COOH (0,02М), CdSO4 (0,05М)│Cd
3. Ag│ AgNO3(0,035 M)│Sn2+(0,001M), Sn4+(0,02M)│Pd 
4. Pt│Fe(CN)63–(0,018 M), Fe(CN)64–(0,012 M)│ PbNO3(0,01M)│Pb
5. Pt, Н2 (1 атм)│KOH (0,1М), CuSO4(0,02M)│Cu
6.  Ag│AgNO3(0,005 M)│KCl(0,02M)│Cl2(1 атм),Pt
7. Hg│ Hg(NO3)2(0,005 M)│Sn2+(0,02M), Sn4+(0,04M)│Pt 
8. Ni│NiSO4(0,003 M)│Co3+(0,01 M), Co2+(0,002 M)│ Pt 
9. Fe│FeSO4(0,001 M)│SO42–(0,03 M), SO32-(0,002 M)│Pt
10. Fe│FeCl3(0,001 M)│Fe(CN)63–(0,01 M), Fe(CN)64–(0,002 M)│Pt 
11.  Zn(ZnSO4 (1 M)((Н2SO4 (0,5 M)(Н2, Pt 
12. Pt, Н2(Н2SO4 (0,5 M)((CuSO4 (1 M)(Cu 
13. Pt, Н2( Н2SO4 (0,5 M ) ||AgNO3 (0,010 M)(Ag 
14. Ag | AgNO3 (0,010 M) || Hg(NO3)2(0,005 M) | Hg.

